

**Zápisnica č.2/1/2022 z riadneho zasadnutia OZ Bajany,
konaného dňa 20. 12. 2022 o 17,00 hod.**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Overovatelia zápisnice:

Milan Kopor

Beáta Granatová

.....

Program zasadnutia:

1. Úvodné náležitosti
 - a/ Otvorenie zasadnutia
 - b/ Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice
 - c/ Kontrola plnenia uznesení prijatých na minulom ustanovujúcom OZ
2. Schválenie programu zasadnutia
3. Schválenie návrhu úprav rozpočtu za rok 2022
4. Schválenie návrhu rozpočtu na rok 2023, 2024, 2025
5. Stanovisko hlavného kontrolóra k rozpočtu
6. Schválenie VZN č. 1/2022 o miestnom poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad, VZN č. 2/2022 o poskytovaní finančných prostriedkov MŠ a školskému zariadeniu a VZN č. 3/2022 o určení výšky príspevku v MŠ a školskom zariadení
7. Určenie zástupcu starostu a výšky jeho odmeny
8. Určenie odmien poslancov obecného zastupiteľstva
9. Rôzne
10. Diskusia
11. Záver

1. Úvodné náležitosti

a/ Otvorenie zasadnutia

Zasadnutie otvorila starostka obce I. Bosnyáková, ktorá privítala prítomných. Konštatovala, že z 5 poslancov je prítomných 4 poslanci, (p. Bc. Marek Banyász – ospravedlnený), čiže zastupiteľstvo je uznášaniaschopné.

b/ Určenie zapisovateľa a overovateľa zápisnice

Za zapisovateľa bola určená p. Oľga Salayová

Za overovateľov zápisnice boli určení a schválení:

p. Milan Kopor

p. B. Granatová

c/ Kontrola plnenia uznesení prijatých na minulom ustanovujúcom OZ

Z prijatého uznesenia neboli schválené žiadne prijaté úlohy

2. Schválenie programu zasadnutia

Starostka obce prečítala program zasadnutia OZ /uvedený v úvode/ a vyzvala poslancov OZ, aby sa k nemu vyjadrili. Poslanci s programom OZ súhlasili.

Pripomienky: žiadne

Za: 4 Proti: 0 Zdržalo sa: 0

Program zasadnutia OZ bol jednohlasne schválený

Uznesenie č. 7/1/2022

3. Schválenie návrhu úprav rozpočtu za rok 2022

Obecné zastupiteľstvo obdržalo v pracovných materiáloch návrh na zmenu rozpočtu roku 2022, ktorú prerokovalo. Obec hospodári s rozpočtovými prostriedkami podľa schváleného rozpočtu a v priebehu rozpočtového roka sleduje vývoj rozpočtového hospodárenia, v prípade potreby vykonáva zmeny vo svojom rozpočte, najmä zvýšenie vlastných príjmov alebo zníženie výdavkov s cieľom zabezpečiť vyrovnanosť bežného rozpočtu ku koncu rozpočtového roka. Návrh na zmenu rozpočtu tvorí prílohu zápisnice.

Pripomienky: žiadne

Hlasovanie:

Za: 4 Proti: 0 Zdržalo sa: 0

Zmeny v rozpočte za rok 2022 boli schválené

Uznesenie č. 8/1/2022

4. Schválenie návrhu rozpočtu na rok 2023, 2024, 2025

Starostka obce oboznámila prítomných s návrhom rozpočtu pre roky 2023, 2024 a 2025, ktorý bol na úradnej tabuli a webovej stránke obce zverejnený v čase od 05.12.2022. Návrh viacročného rozpočtu pre roky 2023, 2024 a 2025 tvorí prílohu tejto zápisnice. Otázky k rozpočtu neboli. Po prerokovaní návrhu rozpočtu dala starostka obce hlasovať.

Pripomienky: žiadne

Hlasovanie:

Za: 4 Proti: 0 Zdržalo sa: 0

Rozpočet obce na rok 2023 bol jednohlasne schválený

Hlasovanie:

Za: 4 Proti: 0 Zdržalo sa: 0

Rozpočet obce na roky 2024 a 2025 berie OZ na vedomie

Uznesenie č. 9/1/2022

5. Stanovisko hlavného kontrolóra k rozpočtu

Starostka obce oboznámila prítomných s písomným stanoviskom hlavnej kontrolórky obce Ing. Lenky Paľovej, ktorá konštatovala, že obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z. z. rozpočtových pravidiel územnej samosprávy a o zmene a

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, že rozpočet obce na roky 2023 - 2025 bol zostavený ako vyrovnaný. Stanovisko hlavnej kontrolórky obce tvorí prílohu tejto zápisnice. Starostka obce sa opýtala, či sú nejaké otázky. Z prítomných poslancov nik nevystúpil. O stanovisku hlavnej kontrolórky obce Bajany dala starostka obce hlasovať.

Pripomienky: žiadne

Hlasovanie:

Za: 4 Proti: 0 Zdržalo sa: 0

Uznesenie č. 10/1/2022 - OZ berie na vedomie stanovisko hlavnej kontrolórky obce Ing. Lenky Paľovej

6.Schválenie VZN č. 1/2022 o miestnom poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad, VZN č. 2/2022 o poskytovaní finančných prostriedkov MŠ a školskému zariadeniu a VZN č. 3/2022 o určení výšky príspevku v MŠ a školskom zariadení

Starostka obce oboznámila poslancov s obsahom VZN č. 1,2,3/2022. Navrhuje, aby sa poplatok za KO v budúcom roku nezvyšoval. Na občanov dolieha zvyšovanie cien potravín, energií, poplatkov. Tie sa zvyšujú aj obci, ale starostka prehodnotí niektoré nevýhodné zmluvy obce s organizáciami, predplatné obecných novín, telefónne paušály a pod. Do budúca navrhuje zmeniť formu poplatku za TKO, buď žetónovou formou alebo inou formou, ktorá bude výhodná pre obec aj pre občanov. Starostka ďalej oboznámila prítomných s ďalšími VZN, ktoré dáva na pripomienkovanie a hlasovanie. Zároveň ich oboznámila s možnosťou stanoviť skorší začiatok účinnosti týchto VZN kvôli naliehavému verejnemu záujmu podľa ustanovenia § 6 odsek 8 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov „Ak je to odôvodnené naliehavým verejným záujmom, možno v nariadení výnimočne ustanoviť skorší začiatok jeho účinnosti, najskôr však dňom vyhlásenia.“

Pripomienky poslancov:

- poslanci OZ sa vyjadrili, že súhlasia so stanoveným poplatkom 12, - € na osobu a súhlasia tiež so zmenou formy poplatku na žetónový systém, bude sa to riešiť v priebehu roka

Hlasovanie:

Za: 4 Proti: 0 Zdržalo sa: 0

Ustanovenie § 6 odsek 8 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov umožňuje „Ak je to odôvodnené naliehavým verejným záujmom, možno v nariadení výnimočne ustanoviť skorší začiatok jeho účinnosti, najskôr však dňom vyhlásenia.“

Nakoľko osobitný predpis presne nedefinuje, ani nevymedzuje, čo je možné považovať za „naliehavý verejný záujem“, ak chce obec uplatniť túto zákonnú „výnimku“ pre lehotu účinnosti nariadenia, starostka obce navrhla, aby obecné zastupiteľstvo prijalo uznesenie:

Obecné zastupiteľstvo Obce Bajany, v súlade s ustanovením § 6 odsek 8 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov

rozhodlo,

že pre Všeobecne záväzné nariadenie obce Bajany č. 1/2022 o miestnom poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad na území obce Bajany, pre Všeobecne záväzné nariadenie obce Bajany č. 2 /2022 o poskytovaní finančných prostriedkov materskej škole a školskému zariadeniu zriadeným obcou Bajany a pre Všeobecne záväzné nariadenie obce Bajany č. 3 /2022 o určení výšky príspevku v materskej škole a v školskom zariadení zriadených obcou Bajany ustanoví skorší dátum jeho účinnosti, ako 15-tym dňom od vyvesenia, z dôvodu naliehavého verejného záujmu. Naliehavý verejný záujem pre Obec Bajany spočíva v tom, že sadzby miestneho poplatku a ďalšie obligatórne náležitosti súvisiace s miestnym poplatkom musí obec ustanoviť k 1. januáru. Ak by obec sadzby poplatku neustanovila, v nadchádzajúcom roku by sa vystavila porušeniu finančného hospodárenia obce, porušeniu rozpočtu obce a porušovaniu ustanovení viacerých osobitných predpisov, vrátane osobitných predpisov v oblasti nakladania s komunálnymi odpadmi. Podobne aj úhrady v školskej jedálni v záujme finančnej zodpovednosti a zabezpečenia vyrovnaného hospodárenia je potrebné realizovať od 1. januára implementovaním nových finančných pásiem na nákup potravín. K 1. januáru chce obec realizovať aj úhrady pre materskú školu a školskú jedáleň.

Neskorší termín vypracovania návrhov predmetných nariadení súvisí s termínom volieb do orgánov územnej samosprávy, s termínom prevzatia funkcie starostu obce, zodpovedným vypracovaním finančnej analýzy manažmentu nakladania s komunálnymi odpadmi a analýzy príjmov a výdavkov pri originálnych kompetenciách v oblasti školstva.

Obecné zastupiteľstvo v tomto prípade rozhoduje ako orgán obce, v ktorého kompetencii je rozhodovanie o základných otázkach života obce (§11 odsek 4 zákona 369).

Uznesenie č. 11/1/2022 – OZ schvaľuje VZN 1/2022 o miestnom poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad na území obce Bajany, VZN č. 2/2022 o poskytovaní finančných prostriedkov materskej škole a školskému zariadeniu zriadeným obcou Bajany a VZN č. 3/2022 o určení výšky príspevku v materskej škole a v školskom zariadení zriadených obcou Bajany, pričom využilo ustanovenie § 6 odsek 8 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov umožňuje „Ak je to odôvodnené naliehavým verejným záujmom, možno v nariadení výnimočne ustanoviť skorší začiatok jeho účinnosti, najskôr však dňom vyhlásenia.“

7.Určenie zástupcu starostu a výšku jeho odmeny

Podľa zákona o obecnom zriadení, starosta obce poverí jedného z poslancov jeho zastupovaním. Znamená to, že starosta obce si určí svojho zástupcu. Starostka obce uviedla, že za svojho zástupcu si zvolila poslankyňu Ing. Annu Bumberovú, ktorá má s touto prácou skúsenosti, vykonávala ju aj v minulosti, preto je predpoklad dobrej spolupráce aj v tomto období. Výšku odmeny zástupcu starostu určuje starostka v sume 60 € btto/ mesačne počnúc mesiacom január 2023

Pripomienky poslancov: žiadne

Hlasovanie:

Za: 3 Proti: 0 Zdržalo sa: 1

Uznesenie č. 12/1/2022 –OZ berie na vedomie určenie zástupcu starostu obce

8. Určenie odmien poslancov obecného zastupiteľstva

Starostka obce navrhla, aby odmena poslancov bola stanovená vo výške 30 € za jedno obecné zastupiteľstvo a vo výške 20 € za jednu akciu.

Pripomienky poslancov: žiadne

Hlasovanie:

Za: 4 Proti: 0 Zdržalo sa: 0

Uznesenie č. 13/1/2022 –OZ berie na vedomie určenie výšky odmeny pre poslancov OZ za zasadnutie OZ a za akciu

9. Rôzne

a/ Starostka obce oboznámila poslancov OZ s výsledkom rokovania s právnym zástupcom obce. Ak obec bude potrebovať právnu pomoc, zaplatí si za ňu v zmysle zákona. Starostka dala na zváženie poslancom OZ.

Vyjadrenie poslancov: Poslanci OZ sa vyjadrili, že nesúhlasia s paušálnym platením právneho zástupcu obce. V prípade potreby právnej porady sa služba uhradí jednotlivo.

b/Starostka obce oboznámila prítomných s výsledkom jednania s p. Bilontovou ohľadom skončenia prenájmu obecnej budovy a neplatenia nájmu. Pani Bilontová na druhý deň priniesla nájom za 4 mesiace a nájom ukončila k 30.11.2022 písomnou výpoveďou. Kľúče od hlavného vchodu priniesla k 21.12.2022 – majú tam ešte klímu a regále. Je potrebné sa dohodnúť, či sa ponúkne obecná budova na ďalší prenájom. Je potrebné opraviť elektrické vedenie, materiál je nakúpený.

Vyjadrenie poslancov: Po oprave elektrickej inštalácie je potrebné ponúknuť obecnú budovu na prenájom

c/ Starostka oboznámila poslancov OZ s výsledkom jednania s p. Jurčovou, ktorá pripravuje a aktualizuje pre obec VZN. Starostka navrhuje, aby spolupráca s p. Jurčovou pokračovala aj naďalej, pretože sa p. Jurčová vyzná v zákonoch, sleduje ich novelizácie a dokáže poradiť pri prijímaní uznesení a smerníc, ktoré obec prijíma podľa zákonov. Finančná odmena 80, - € mesačne sa zvyšovať nebude. Je ochotná poskytnúť obci konzultácie na určitý čas bez platenia, ak to bude vyžadovať finančná situácia obce.

Vyjadrenie poslancov: Poslanci OZ súhlasia s pokračovaním spolupráce s p. Jurčovou

d/Zmluva o budúcej kúpnej zmluve

Starostka oboznámila poslancov OZ s výsledkom zhodnotenia zmluvy o budúcej kúpnej zmluve, podľa ktorej by sa obec stala majiteľom vodovodných a kanalizačných prípojk v obci Chorvátsky Grob. Starostka jednala s dvomi právnikmi zvlášť a s vedúcou SSÚ V. Kapušany p. Šimonovou. Názory nie sú jednoznačné, ale z vyjadrení vyplýva, že by obec nemala uzavrieť zmluvu o budúcej zmluve. Je v nej veľa rizikových faktorov, napr. neuvedenie kúpnej ceny, nie je uvedená možnosť odstúpiť od zmluvy kupujúcim (obec)
Vyjadrenie poslancov: Poslanci OZ súhlasia s neuzavretím zmluvy o budúcej kúpnej zmluve

e/ Stretnutie seniorov

Starostka oboznámila poslancov o vianočnej akcii pre seniorov, ktorá sa konala 15.12.2022. Zúčastnilo sa 30 seniorov, veľa z nich je chorých. Prítomní sa vyjadrili pochvalne, posedenie a vystúpenie FS Bežovčanky sa im páčilo. Akcia bola zorganizovaná zo sponzorských príspevkov: NOP, a.s., Kvetinárstvo Anna Matiová, Ing. Peter Macik, p. Štefan Mižička ml., Pekáreň Kelpék Čierne pole
Vyjadrenie poslancov: Poslanci Oz sa vyjadrili pochvalne o zorganizovaní akcie, na ktorej sa aj zúčastnili

f/ Stolnotenisový turnaj, silvester

Stolnotenisový turnaj – termín 30.12.2022, organizuje p. Milan Kopor, žiadaný príspevok od obce 300, - €. V budúcnosti riešiť akcie aj sponzorskými príspevkami. Na silvestra sa chcú mladí stretnúť, ak to tak bude, navrhujem, aby obec zakúpila ohňostroj a 10 fliaš šampanského a akcia sa uskutoční iba v tom prípade, ak sa zodpovedná osoba dohodne s p. starostkou
Vyjadrenie poslancov: Poslanci OZ súhlasili. Pre p. M. Kopora bola odovzdaná finančná hotovosť 200, - s tým, že po vyúčtovaní sa zvyšok popri prípade doplatí.

g/Havarijné poistenie na traktor

Ročne platíme 1 347, 48€ za traktor a 136,32 € za príves. Navrhujem havarijné za traktor zrušiť
Vyjadrenie poslancov: Poslanci OZ navrhli, aby sa u projektového manažéra zistilo, či ešte vyplýva zo zmluvy o NFP platiť havarijné poistenie a podľa toho sa zariadiť.

h/VK TSP

Dňa 12.1.2023 sa uskutoční výverové konanie na pozíciu TP, žiadosti treba podávať do 9.1.2023. K dnešnému dňu máme 3 žiadosti

i/ Pracovná doba počas vianočných sviatkov
viď príloha

j/ Terra Incognita žiadosť o dotáciu, Nadácia VSE

Obec dostala informáciu, že žiadosť prešla technickou kontrolou a spĺňa všetky náležitosti, preto postupuje do hodnotiaceho kola. Nadácia VSE má tiež vyhlásenú výzvu na ochranu životného prostredia s názvom Za zdravý a čistý kraj, termín uzávierky je 6.1.2023

10. Diskusia

V diskusii vystúpili:

- p. Ing. A. Bumberová navrhla, aby sa materiály a podklady k obecnému zastupiteľstvu doručovali elektronicky na emailové adresy. Za tým účelom sa zaktualizovali emailové adresy všetkých poslancov OZ
- p. B. Granatová navrhla, aby poplatok za vývoz TKO sa vyrubil aj pre COOP Jednota. Je potrebné zistiť sadzby pre podnikateľské subjekty

11. Záver

Starostka obce poďakovala prítomným za účasť a za príspevky v diskusii. Všetkým popriala príjemné vianočné sviatky a všetko dobré v novom roku 2023.

Zapisovateľ: Oľga Salayová

Ibolya Bosnyáková, starosta obce
